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Milí spoluobčané a milí žáci,
tento školní rok byl pro mnohé 

z nás trochu výjimečný, rekonstru-
ovala se totiž ta naše již 130 roků 
stará škola. Žáci a učitelé se mu-
seli uchýlit do náhradních prostor 
a všichni jsme sledovali stavební 
úpravy na budově školy. Z počátku 
to vypadalo jako demolice, ale po-
stupem času se naděje na úspěšnou 
rekonstrukci zvyšovala. Častokrát 
jsme se dostali do situace, kdy se 
věci zdály být neřešitelné a bezna-
dějné. Vše se ale nakonec nějakým 
způsobem vyřešilo a povedlo se 
dílo dokončit. V těchto těžších chví-
lích jsem zažil i pěkné okamžiky, 
kdy někdo pomohl z nesnází, třeba 
jen povzbuzením. Nebudu tvrdit, že 
dílo je absolutně dokonalé (o doko-
nalosti máme totiž každý jiné před-
stavy), ale z pohledu a ze znalosti 
téměř všech okolností jsem s dílem 
docela spokojen. Sice ještě nevím, 

jaké vysvědčení za opravu školy 
dostaneme, ale jedno vím jistě, že 
je potřeba poděkovat všem, kdo se 
jakýmkoliv způsobem, třeba i drob-
ností na této akci podíleli.  Poděko-
vání je míněno jako DENÁR – stejná 
odměna pro všechny, jak to známe 
z biblického podobenství Dělní-
ci na vinici (Efezkým 2,1-10, Mt 
20,1-16), tam totiž dostali denár ti, 
co nesli tíhu celého dne, stejně tak 
jako ti co byli najati na pouhou ho-
dinu. Celé dílo se podařilo dokončit 
pouze díky všem, bez ohledu na od-
pracovanou dobu. Nyní si pouze 
přejme, aby škola dobře sloužila 
svému účelu a aby jí prošla spous-
ta dobrých a vzdělaných lidí, kteří 
jako vděk za to, že mohli v tomto 
zařízení studovat, to jednou vrátí 
svým umem a dovedností celé spo-
lečnosti. 

V mezičase, než doadministru-
jeme vyúčtování dotace na rekon-
strukci ZŠ, pravděpodobně do-
končíme opravu chodníků na ulici 
Zahradní a parkovací místa a ob-

rubníky na ulici Zbýšovská. Během 
prázdnin budeme muset zorgani-
zovat a provést Výběrové řízení 
na kompostéry, vozidlo na svoz bi-
oodpadu, vybrat firmu na realiza-
ci Zahrady v přírodním stylu v MŠ 
a objednat přenosnou motorovou 
stříkačku pro hasiče. Na všechny 
tři akce nám totiž byla přiznána 
dotace, nebo lépe řečeno naše pro-
jekty budou finančně podpořeny, 
ale pouze v případě, že nic nezka-
zíme a že všechno stihneme cca do 
listopadu. To znamená, že budeme 
muset trošku zabrat, ale na druhou 
stranu to bude postupné ubírání zá-
těže po maratonu se školou. I když 
se cítím velice unaven a těším se 
na chvíli odpočinku, hlavně vnitřní-
ho, udělám vše pro to, aby se rozjeté 
akce dokončily.

Přeji Vám všem zasloužené chví-
le odpočinku na dovolených, dětem 
krásné prázdniny a šťastné setkání 
v novém školním v nové škole.

Petr Pleva
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Obec Blažovice 
Vás srdečně zve na

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
NOVĚ ZREKONSTRUOVANÉ 

ŠKOLY

které se koná v neděli 30. srpna 
ve 14 hodin

PROGRAM:
 • slavnostní otevření školy
 • prohlídka školy
 • cimbálová muzika KALEČNÍK
 • občerstvení na dvoře školy
 • pro děti  otevřené hřiště

za nepříznivého počasí
bude doprovodný program

v sále kulturního domu
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Zasedání ZO Blažovice 
dne 4. května 2015
•  ZO Blažovice schválilo výsledky 

a doporučení komise pro hodno-
cení nabídek na veřejnou zakáz-
ku: „Nové zpevněné plochy na ul. 
Zbýšovská“.

  Byla vybrána firma Svoboda a syn, 
s. r. o., cena bez DPH 562 666,- Kč.

•  ZO Blažovice pověřilo starostu 
obce činit jménem a na účet zada-
vatele potřebná právní jednání.

•  ZO Blažovice schválilo výsledky 
a doporučení komise na veřejnou 
zakázku „Oprava chodníku v ul. 
Zahradní“. Byla vybrána firma 
TOPSTAV s. r. o., cena bez DPH 
810 080,- Kč.

•  ZO Blažovice pověřilo starostu 
obce činit jménem a na účet zada-
vatele potřebná právní jednání.

•  ZO Blažovice schválilo Rozpočtové 
opatření č. 2/2015.

Zasedání ZO Blažovice 
dne 10. června 2015
•  ZO Blažovice schválilo Účetní 

závěrku příspěvkové organiza-
ce ZŠ a MŠ Blažovice za rok 2014 
sestavenou k 31. 12. 2014 a rozdě-
lení hospodářského výsledku ZŠ 
a MŠ Blažovice. 

•  ZO Blažovice schválilo Závěrečný 
účet Obce Blažovice za rok 2014 
a vyjádřilo souhlas s celoročním 
hospodařením obce Blažovice 
za rok 2014, a to bez výhrad.

•  ZO Blažovice schválilo Rozpočtové 
opatření č. 3/2015.

•  ZO Blažovice schválilo Darovací 
smlouvu - darování vodohospo-
dářské infrastruktury Svazku obcí 
pro vodovody a kanalizace Šla-
panicko a pověřilo starostu obce 
k jednání a učinění veškerých 
úkonů.

•  Zastupitelstvo obce Blažovice 
schválilo

 a)  založení Dobrovolného svazku 
obcí Šlapanicko,

 b)  Stanovy Dobrovolného svazku 
obcí Šlapanicko 

 c)  Smlouvu o zřízení Dobrovolné-
ho svazku obcí Šlapanicko. 

 d)  Pověřilo starostu obce k podpi-
su Smlouvy o zřízení Dobrovol-

ného svazku obcí Šlapanicko, 
kterého bude obec Blažovice 
členem.

•  ZO Blažovice schválilo Smlouvu 
o spolupráci mezi Obcí Blažovice 
a obecně prospěšnou společností 
Organizačně správní institut Brno 
za účelem společného nákupu silo-
vé elektřiny a zemního plynu pro 
rok 2016.

•  ZO Blažovice pověřilo starostu 
obce, aby učinil kroky směřují-
cí k vyhlášení veřejné zakázky 
na akce:  „Koupě přenosné moto-
rové stříkačky pro JSDH obce“, 
„Blažovice - zkvalitnění nakládání 
s odpady“ a „MŠ Blažovice - zahra-
da v přírodním stylu“.

•  Informace starosty:
 Základní škola: 
  stavební práce jsou dokončeny, 

dílo bylo předáno, proběhla kont-
rola hasičů a hygieny. V úterý 16. 

června bude stavební úřad prová-
dět závěrečnou prohlídku. Po zís-
kání kolaudačního souhlasu se 
bude muset vše vyúčtovat. Bude 
probíhat kontrola a jednání s ROP 
Jihovýchod.

  Slavnostní otevření nově oprave-
né školy bude poslední srpnovou 
neděli. Zároveň bude školní budova 
otevřena pro zájemce o prohlídku.

 Parkovací stání:
  Stavební práce na parkovacích stá-

ních pokračují, obrubníky na Zbý-
šovské ulici budou osazeny, jakmi-
le stavební firma obdrží povolení 
o zvláštním užívání komunikace 
od Jihomoravského kraje.

 Chodníky v ulici Zahradní:
  Část je již vybudovaná, práce 

budou probíhat na etapy, aby byl 
co nejméně omezen provoz. 

 M. K.

Ze zasedání Zastupitelstva obce Blažovice 

NEPŘEHLÉDNĚTE!!!

Co nepatří do kontejneru na objemný odpad? 

DO KONTEJNERU NA OBJEMNÝ ODPAD NEPATŘÍ:

PAPÍR, PET LAHVE, TELEVIZORY 
A JINÉ ELEKTRICKÉ SPOTŘEBIČE, 

PNEUMATIKY, ŽELEZO, POLYSTYREN…

KAM PATŘÍ?

PAPÍR
sbírá několikrát ročně základní škola.

ŽELEZO 
dvakrát ročně sbírá TJ Blažovice.

PET LAHVE A POLYSTYREN 
patří do žlutých kontejnerů na plast.

SKLO 
patří do zelených kontejnerů.

BIOODPAD, 
prosím, kompostujte, v nezbytných přípa-

dech patří do hnědých kontejnerů.
Elektrické spotřebiče, pneumatiky, nebezpečný odpad (bar-

vy, oleje, léky, zářivky...), případně větší množství polystyrenu 
převezmou každou první sobotu od 9 do 11 hodin pracovní-

ci obce u domu vedle pošty. Po domluvě i v jiných termínech.

A CO KONTEJNERY NA SUŤ?
Ty jsou přistaveny pro ty, kteří mají menší množství suti. Pokud máte 
větší množství, objednejte si, prosím, svůj kontejner. 

Obecní úřad
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Úspora emisí za minulých pět let díky třídění odpadu v obci Blažovice

 Rok emise CO2 úspora energie
2010 47,222 t 1 161 372 MJ
2011 47,966 t 1 213 339 MJ
2012 41,948 t 1 056 624 MJ
2013 67,247 t 1 603 100 MJ
2014 88,580 t 2 134 887 MJ

Ráda bych vám touto cestou podě-
kovala za sběr nejen plastových víček, 
které nosíte do obchodu pana Šenka. 
Pomáháte tím rodinám, které potře-
bují finanční pomoc pro své nemoc-
né dítě, například na rehabilitační 
pobyt v léčebně, který není hrazen 
zdravotní pojišťovnou a z vlastních 
finančních zdrojů nejsou schopni 
tuto léčbu financovat. V současné 
době víčka předávám rodičům Pavla 
Procházky z Židlochovic, kterému je 
24 let, narodil se z dvojčat v 28.týd-
nu s váhou 1200g císařským řezem. 
Druhé dítě z dvojčat zemřelo druhý 
den po porodu. Pavel má DMO-kva-
druspastická forma problémy při 
používání dolních a horních konče-
tin. Rodiče pro Páju dělali všechno, 
co se dá (Lázně, rehabilitace, léčitelé 
atd.) Ale přesto zůstal plně odkázán 
na celodenní pomoc rodičů. Pája rád 
poslouchá hudbu, hraje hry na počí-
tači a také je rád mezi kamarády. 
Je velmi chytrý a veselý kluk. Pája 
nechodí, neleze a ani není schopen 
samostatně sedět. Sedí jenom s opo-
rou. Má elektrický vozík, který ovlá-
dá, ale mechanický ovládat neumí. 
Vyžaduje péči 24 hodin denně. Přesto 
všechno je v mentálním vývoji nepa-
trně opožděn, o dění kolem sebe jeví 
velký zájem.

Rádi bychom Pájův zdravotní stav 
zlepšili absolvováním rehabilitační-

ho pobytu v ADELI centru v Piešťa-
nech, kde 14denní pobyt stojí 3000eur 
bez ubytování.

Jelikož se dozvídám, že ještě není 
úplně všem známo co vše se může sbí-
rat, proto bych vám ráda touto cestou 
sdělila více.

Tedy co vše se sbírá: 
Vršek od lahvového piva, sirupu, 

plastová víčka z PET lahví, víčka ze 
skleněných lahví od rozpustné kávy, 
z aviváží a tekutých pracích prostřed-
ků, víčka od šampónu, sprchových 
gelů, od šlehačky, odměrky z umělého 
mateřského mléka, lahvička i s víč-
kem od NutriniDrinku, plastový kelí-
mek od žvýkaček, přepravky, plasto-
vé obaly od CD, DVD a kazet, držáky 
na pet lahve  a mnoho dalšího.

Co vše se sbírá najdete na těchto 
web.stránkách:

http://www.hottech.cz/sluzby/
vykup-vicek/co-se-sbira/#

DĚKUJEME ZA POMOC !!
 Petra Kadlecová

Děkujeme za každé víčko !

Díky rozvoji a provozu systému 
tříděného odpadu, včetně obalových 
materiálů, ve spolupráci se společ-
ností EKO-KOM, a.s., přispěli obča-
né Blažovic ke zlepšení životního 
prostředí a snížení uhlíkové stopy. 
Úspora, kterou obec společně s obča-
ny dosáhla za posledních pět let je 
vyčíslena v následující tabulce. 

Děkujeme, že třídíte odpad. Pro-
spějete tak nejen životnímu prostře-
dí, ale i sami sobě.
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Výuka v Kulturním domě bude už 
navždycky odlišovat tento školní rok 
ode všech ostatních. Počítali jsme 
s tím, že zde budeme po celý školní 
rok, obec nám prostory krásně upra-
vila, přesto výuka kladla na žáky 
i pracovníky základní školy zvýše-
né nároky. Žáci měli málo prostoru, 
procházeli přes jiné třídy na toalety 
a do šatny, bylo nutné zvýšit dohledy 
nad žáky, z počátku byly problémy 
s provozem záchodů. Dostat se do 
budovy bylo pro cizí někdy obtížné 
a dovolat se, to také vždy neklaplo. 
Naopak výhodou náhradních pro-
stor byl sál kulturního domu, který 
jsme měli po ruce a mohli jsme jej 
v době vyučování kdykoliv využít. 
Situaci si také pochvalovala vedoucí 
školní jídelny, protože do ředitelny 
měla jen pár kroků. Třebaže ještě 
školní rok neskončil, lze konstato-
vat, že jsme zvládli všechny úkoly, 
ať už jde o oblast vzdělávání, nebo 
pořádání různých akcí pro žáky.

Některé aktivity se opakují každý 
rok, jiné byly letos poprvé. Ráda bych 
zmínila cirkus Legrando, který mile 
překvapil a nadchl především žáky, 
ale jistě i publikum. Navštívili jsme 
planetárium v Brně, které je zrekon-
struované a nabízí zajímavé progra-
my pro všechny věkové kategorie. 
Letos měli žáci příležitost společně 
pozorovat zatmění Slunce, což není 
naše zásluha, ale přírody či vesmí-
ru. Zajímavý program připravili pro 
žáky i mladí hasiči a jsme za tuto 
spolupráci rádi. Vyvrcholením akcí 

je školní výlet. Měli jsme objedna-
ný patrový autobus, všichni jsme 
se těšili, ale bohužel se ráno v den 
výletu polámal a nepřijel. Po telefo-
nické diskusi jsme z několika mož-
ných variant vybrali tu, že jsme jeli 
náhradním zájezdovým autobusem 
a žáci seděli na sedadlech po třech. 
V autobuse bylo příjemně, byl kli-
matizovaný a prostoru bylo tak 
akorát, takže jsme výlet do Stráž-
nice uskutečnili, pouze jsme upra-
vili program. Nenavštívili jsme sice 
muzeum modrotisku, ale zato jsme 
jeli lodí po Baťově kanále, navštívili 
jsme skanzen s programem pro děti 
a zámek, kde byl rovněž program 
pro děti. Počasí nám také přálo, 
a tak nakonec vše dobře dopadlo. 
Výčet všech akcí bude součástí 
výroční zprávy školy. Nyní nás čeká 
ještě náročná akce, které se už žáci 
neúčastní, a to je stěhování školy 
nazpět do zrekonstruované budovy. 

Přesun proběhne na přelomu červ-
na a července.

Než skončí jeden školní rok, je tře-
ba mít naplánovaný další. Letos nás 
čeká mnoho změn. Protože se počet 
žáků bude blížit 80, bude mít základ-
ní škola v Blažovicích pět samostat-
ných tříd, a proto bylo třeba přijmout 
další učitelku. Ve škole proběhnou 
ještě jiné personální změny; odchází 
asistentka paní Z. Palečková, také již 
proběhl výběr nové asistentky a je 
s ní uzavřená smlouva. Ještě dojde 
ke změně vedoucí mateřské školy; 
zde bylo vypsáno výběrové řízení, do 
kterého se přihlásilo pět uchazeček. 
Výběrová komise se rozhodla pro 
paní, která má dlouholeté zkušenosti 
s vedením mateřské školy. Dále řeší-
me rozšíření školní družiny na dvě 
oddělení a zavedení ranní družiny od 
7 hodin, abychom usnadnili rodičům 
žáků organizačně zvládnout nástup 
do zaměstnání. Znamená to opět 
přijetí nové pracovní síly na pozici 
vychovatelky ŠD; nabídek bylo více 
a místo je také již obsazeno. Všechny 
změny sebou nesou hodně vyřizová-
ní a „papírování“. 

Žákům se přiblížily kýžené prázd-
niny, ale zaměstnanci školy budou 
ještě nějakou dobu pracovat, než ode-
jdou na zaslouženou dovolenou. Přeji 
našim žákům krásné bezstarostné 
prázdniny, a nám dospělým poho-
dovou dovolenou. Na konci prázdnin 
nás čeká slavnostní otevření oprave-
né školy spojené se Dnem otevřených 
dveří pro všechny občany a tak se 
máme na co těšit.

 Hana Vojtová, 
ředitelka

Rok v Kulturním doměRok v Kulturním domě
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Když svítí sluníčko, máme více mož-
ností a využíváme společně strávený 
čas i blížící se konec školního roku 
na zajímavé akce a výlety pro děti.

Jedním ze zábavných dnů bylo 
sportovní dopoledne, kdy si děti 
zasoutěžily v různých sportovních 
disciplínách, obdržely ceny a krás-
ně vyzdobené medaile.  Svůj svátek, 
Den dětí, jsme společně oslavili hrou 
na stopovanou. Plnili jsme různé 
úkoly cestou na Myslivnu a na zahra-
dě hledaly děti poklad v podobě 
sladkostí.

Nejdůležitějším dnem, na který 
jsme se velice těšili, byla středa 3. 

června 2015, kdy jsme všichni odjeli 
autobusem na výlet do ZOO koutku 
ve Vyškově. Kromě zvířátek jsme si 

prohlédly i Selský dům a nechyběla 
pro děti jistě zábavná cesta vláčkem 
do Dinoparku, který je zaujal asi nej-
více.  Počasí nám přálo a výlet se nám 
velice vydařil. 

Jednou z  posledních akcí školního 
roku bývá také pasování předškolá-
ků na školáčky. Děti se pobavily se 
svými rodiči a kamarády u zábav-
ných her a obdržely pěkné dárečky 
na památku.

Již tradiční spaní ve školce bylo 
pro děti nejen prověrkou samostat-
nosti, ale i odvahy, kterou si ověřily 
při plněním úkolů v tajuplné noční 
hře. Plní zážitků a dojmů usínaly spo-
kojeně při pohádce a ráno se nemoh-
ly dočkat, jak budou vyprávět svým 
kamarádům, co všechno prožily.

Čeká nás ještě návštěva žáků 1. 
ročníku v ZŠ Blažovice. Paní učitelka 
si pro nás připravila pestrou hodinu 
čtenářských dovedností jejích prv-
ňáčků, na kterou se všichni těšíme.

Také nás potěšilo ocenění, které 
obdržela od našich dobrovolných 
hasičů Verunka Lhotská za  vynika-
jící  umístění v Okresní soutěži malo-
vání  požární tematiky, které se kaž-
doročně za naši MŠ účastníme. 

Přejeme Vám mnoho krásných let-
ních dnů, veselé chvíle volna, mno-
ho příjemných zážitků z dovolených 
a prázdnin.

 Kolektiv zaměstnanců MŠ

Všechny tyto pěkné zážitky a mno-
ho dalších akcí mohly děti prožít 
díky sponzorům, kteří nám věnují 
jak finanční, tak i věcné dary. Velké 
poděkování patří panu Šenkovi z pro-
dejny potravin. Velice děkujeme paní 
Urbancové za občerstvení pro děti 
při spaní ve školce a dalším, kteří se 
podíleli na spolupráci s Mateřskou 
školou Blažovice.

Všem děkujeme a přejeme krásné 
prázdniny.  

Když svítí sluníčko

I letos uspořádalo myslivecké sdru-
žení Skalka Blažovice spolu s blažo-
vickými hasiči na Den dětí setkáni 
na Myslivně. 

Foto: K. Štěpánek
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Letošní květen byl 
bohatý na akce všeho 
druhu.  Trochu netra-

dičně v sobotu 2. května, ale o to zají-
mavěji, proběhly Tradiční hasičské 
hody. Počasí vycházelo a i přes malý 
počet stárků se hody vydařily. 

Týden poté v pátek 8. května pro-
běhla na fotbalovém hřišti v Blažovi-
cích soutěž I. kola požárního sportu 
družstev mužů a žen. Nádherný den 
přilákal na hřiště také spoustu míst-
ních diváků, kteří, jak doufám, fandi-
li domácímu družstvu. Blažováci se 
umístili na 6. místě.

Opět za týden v sobotu 16. května 
se starší a mladší žáci vydali do Sivic 
na jarní část soutěže Plamen. Mlad-
ší žáci se umístili na 7. místě a starší 
na 4. místě.

Jarní část soutěže Plamen dorostu 
v okrese Brno-venkov absolvovalo 
21. května také družstvo DOROSTE-
NEK. Dorostenky zazářily a zvítězily. 
Postoupily do krajského kola, které 
proběhne 20. června na stadionu 
ve Vyškově. Držíme holkám pěsti, ať 
se jím zadaří i tam.

Poslední květnovou neděli jsme 
spolu s mysliveckým sdružením 

Skalka pořádali dětský den. Děti 
soutěžily v různých kategoriích 
a disciplínách, zařazeny byly i prvky 
z myslivosti a „hasičiny“. Na závěr 
povedené akce proběhlo vyhodnoce-
ní a opékání špekáčků.

Také jsme byli nápomocni na tri-
atlonu pořádaném sdružením Vévo-

da v sobotu 23. května na zadním 
rybníku.

A nakonec v neděli 7. června se 
družstvo mužů zúčastnilo netradiční 
soutěže ve Tvarožné.

Jan Lengál

Po uzávěrce:
Dorostenky na krajském kole 

skončili přes veškerou snahu na 4. 
místě.

Z hasičské zbrojniceZ hasičské zbrojnice

Prázdniny jsou za dveřmi, děti už se nemohou dočkat 
a dospělí se těší na dovolenou. I v létě bychom měli dbát 
na základní pravidla požární bezpečnosti. V období 
dovolených ponecháváme na delší čas svou domácnost 
bez dozoru. Před odjezdem na dovolenou proto všechny 
spotřebiče, které nemusí být nezbytně v chodu, vypněte 
a odpojte z elektrické sítě. Ideální je vypnutí celého elek-
trického okruhu na centrálním jističi, spolu se zastave-
ním plynu a vody na centrálních uzávěrech. 

Během letních prázdnin zůstávají také děti častěji bez 
dozoru a chvíle volna si pak zpestřují různými experimen-
ty. Častou příčinou požárů v tomto období je již tradičně 
hra dětí se zápalkami a cigaretami v blízkosti hořlavin, 
nejčastěji ve sklepích, senících nebo v lese. 

Při výletech do lesa nezapomínejte, že je v lese zaká-
záno rozdělávat ohně. Pokud přece jen chcete rozdělat 
oheň ve volné přírodě, pak pouze za přítomnosti dospě-
lých na bezpečném ohništi vzdáleném nejméně 50 m od 
okraje lesa a v dostatečné vzdálenosti od hořlavých mate-
riálů. Samozřejmostí by měla být dostatečná zásoba vody 
(písku, zeminy, ...) na případné uhašení ohně rozšířené-
ho mimo ohniště a zalití ohniště po opékání.  Za silného 

větru nebo v období extrémního sucha bychom v pří-
rodě nebo na volném prostranství neměli oheň rozdělá-
vat vůbec. V období zvýšeného nebezpečí požárů může 
hejtman kraje vyhláškou zcela zakázat rozdělávání 
ohňů. Nezapomínejte, že také při grilování je třeba dbát 
patřičných bezpečnostních opatření. 

V horkých letních dnech se teplota v motorovém vozi-
dle může rychle vyšplhat k vysokým hodnotám. Pone-
chání zvířete nebo dokonce dítěte v takové sauně je vylo-
ženě hazard s jejich zdravím. Častým zlozvykem kuřáků 
je také ponechání plynových zapalovačů volně za čelním 
sklem vozidla. Na přímém slunci pak dochází k přehřátí 
plynové náplně a k výbuchu zapalovače, který je v uzavře-
ném prostoru vozidla často doprovázen požárem. 

Velké nebezpečí vzniku požáru hrozí také při sklizni 
obilí. Špatný technický stav sklízecí techniky může být 
příčinou vzniku požáru přímo při sklizni na poli. 

Při skladování slámy ve stozích je nutno dodržet přede-
psané vzdálenosti od budov, veřejných komunikací, želez-
ničních tratí a el. vedení VN. Při ukládání slámy na půdách 
je nutno ukládat pouze suchou slámu a ve vzdálenosti 1 
metr od komínového tělesa. 

Přeji všem spoluobčanům příjemné prožití prázdnin 
a dovolených.                                                                  

  J. Lengál  

Slovo preventáře

Hasičská soutěž v Blažovicích Foto: K. Štěpánek
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Naše obec se už podruhé zapojila 
do projektu Noc kostelů. V pátek 29. 
května se v podvečer rozezněly zvo-
ny, aby nás pozvaly na tuto událost. 
Po celý večer se mohly děti zabavit 
skládáním obrázků a procvičit si zna-
losti pomocí kvizových otázek. Farní 
knihovna nabídla k přečtení spous-
tu titulů a snad nikdo z návštěvní-
ků si nenechal ujít výstup na věž až 
ke zvonům, kam se obyčejný smrtel-
ník běžně nedostane. Pan Černý a pan 
Kašpařík zájemcům popovídali o var-
hanách, a aby si přišly na své i chuťové 
buňky, bylo přichystáno malé občer-
stvení v podobě sladkého i slaného 
pečiva, kávy a čaje. V 19 hodin před-
vedly hudební pásmo blažovické děti 
z Pastýřské kapely pod vedením paní 
Jany Bártkové. S radostí a nadšením 
hrály na všechny možné (i nemožné) 
nástroje – ani bych je snad nedovedla 
všechny pojmenovat. S chutí zazpíva-
ly několik písní a sklidily zasloužený 
potlesk. Ve 20 hodin byl koncert sku-
piny HEAVEN s kytarami a bicími. 
Jejich rytmické písně strhly ke zpě-
vu i některé návštěvníky a je vidět, 
jak popularita HEAVENU stoupá. 
Ve 21 hodin byl poslední bod progra-
mu - scénka o blažovickém rodákovi 
Šebestiánu Kubínkovi, kterou napsala 
paní Marta Kalábová a vtipně ji zasa-
dila do dnešní doby. S dětmi ji nacviči-
la paní Marie Šinkyříková. Šebestiána 
představoval pan Karel Řezáč, a když 
procházel kostelem s „almárkou“ 
na zádech, měli jsme najednou dojem, 
že se vrátil skutečný Šebestián. Poví-
dal si s dětmi a nestačil se divit, co se 
v Blažovicích od jeho narození změ-

nilo. Vzniklo tak několik humorných 
situací. V roli četníka byl velice pře-
svědčivý Jirka Pleva, dokázal svým 
hlasem usměrnit a zklidnit celý kostel. 
Je škoda, že na nácvik scénky bylo veli-
ce málo času – pouze dvě zkoušky. Ale 
i tak naši herci byli odměněni velkým 
potleskem a občasný výpadek paměti 
Šebestiána Kubínka byl pochopitelný: 
je mu přece už 216 let.

Noc kostelů měla úspěch. Byli zde 
i lidé z okolních vesnic a podle ohla-
sů vládla všeobecná spokojenost. 
Na přípravě i samotném průběhu se 
podílelo mnoho dobrovolníků a těm 
všem patří upřímný dík.

Na závěr bych ještě chtěla připojit 
několik vět k Šebestiánovi Kubínko-
vi. Narodil se v Blažovicích 1. 1. 1799 
a pocházel z dvanácti dětí, z nichž 
devět zemřelo v dětském věku. Byl 
rolníkem, ale velice ho zajímaly kni-

hy. Je autorem několika spisů, které 
vydal vlastním nákladem, ale za spi-
sovatele se nikdy nepovažoval, ani 
jím nechtěl být. Kubínek žil zbožným 
a téměř asketickým životem. Celý svůj 
majetek prodal a s dřevěnou „almár-
kou“ na zádech chodil mezi lidi a pro-
dával i rozdával knihy. Putoval od 
vesnice k vesnici, od města k městu 
více než 30 let, povzbuzoval lid k dob-
rému životu a hlavně šířil dobré kni-
hy. Dožil se požehnaného věku 83 let 
a zemřel 18. 7. 1882 v Brně v nemoc-
nici u sv. Anny sešlostí věkem.

Informace jsem čerpala z brožur-
ky Laický apoštol Šebestián Kubí-
nek, kterou vydal v roce 1999 OÚ 
Blažovice.

Marie Paulíková,

Foto ze scénky o Šebestiánu Ku bínkovi
M. Zelinková

Střídání
V neděli 7. června oznámil náš farář P. Josef Rybecký, že asi v polovině 

prázdnin odchází do Tišnova. P. Josef k nám přišel v půli roku 2008, aby vystří-
dal našeho oblíbeného faráře P. Jana Nekudu. A jakoby sem patřil odjakživa. 
Ihned se vydal s otcem Janem a pěšími poutníky alespoň na dva dny pěší pouti 
do Ostřihomi. Poutní tradici pak nepřerušil. Každý rok spolu s farníky po celý 
týden pěšky putoval na některé poutní místo. V roce 2009 s námi oslavil své 
třicátiny, o rok později pět let kněžství a letos těsně před svým odchodem 
10 let kněžství. Za těch sedm let se stal pevnou součástí naší farní rodiny 
a dalším naším oblíbeným farářem. Bude nám všem chybět. Místo otce Josefa 
přijde P. Jiří Brtník. A tak doufáme, že na dlouhý seznam našich oblíbených 
farářů přibude další záznam.

Marta Kalábová

Noc kostelů se vzpomínkou na Šebestiána KubínkaNoc kostelů se vzpomínkou na Šebestiána Kubínka
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Blažovický triatlon
Za chladného počasí 

se v sobotu 23. května sešli na Zad-
ním otužilci při 11. ročníku VC Bla-
žovic v triatlonu.   Do vody „teplé“ 
16°C (vzduch měl 15) šli pouze star-
ší 15 let, žáci absolvovali duatlon 
(běh-kolo-běh).                                          

V nejmladší kategorii do 6 let si 
vítězství odnesla Jolana Charvá-
tová před sestrou Žanetou a Pet-
rou Klaškovou, z chlapců zvítězil 
Marian Kozel. V kategorii dívek 
7- 8 let byla první Lenka Hamrlo-
vá před Aničkou Trávníčkovou.                                                                                                     
Z 9-11letých chlapců zvítězil Lukáš 
Plotěný před Šimonem Daňkem 
a z dívek Anna Kusová před Eveli-
nou Císařovou. Kontrolní závod žáků 
14-15 let před dětskou olympiádou 
vyhrál Štěpán Stloukal před Václa-
vem Širokým a Lukášem Křenkem, 
z dívek byla první Lucie Kučerová 
před Alžbětou Hruškovou.                               

U kategorie dospělých „hobíků“ 
se hlasovalo, jestli se do vody půjde, 
nebo absolvují také jen duatlon. Hlav-
ně ke spokojenosti diváků se do vody 
šlo, i když je pravda, že hlavně ti bez 
neoprenu první metry plavecké části 
tak tak rozdýchávali. Muže do 40 let 
vyhrál Lysák před Uhlířem a nad 40 
let Brázda před Čechem, Michalem 
Klaškou, Hladným, Odvárkem a Fran-

tiškem Kubínkem st. U žen zvítězila 
Dana Přibylová před Pavlínou Sed-
láčkovou a duatlon ovládla Kateřina 
Staňková. U kategorie Elitte obhájil 
loňské prvenství František Kubínek 
ml. před Jiřím Kalusem a Lukášem 
Jasenským. 

Špatné počasí určitě ovlivni-
lo účast závodníků na 11. ročníku, 
ale snad nám to vynahradí na dal-
ších akcích, které budeme pořádat 
a na které Vás chceme pozvat. Dět-
ský triatlon se uskuteční v neděli 28. 
června, 8. ročník Blažovické lávky 19. 
července a pozvání platí i do Hostěrá-
dek - Rešova, kde se 8. srpna podílíme 
na pořádání 3. ročníku Hostěradské-
ho triatlonu, který je závěrečným 
podnikem Jihomoravské triatlonové 
ligy.

Na závěr jen krátká zmínka 
o začátku sezony našeho zástupce 
v dresu brněnského Ekolu. Úspě-
chem skončil nominační závod repre-
zentantů na 1. Evropské hry v Baku, 
který se jel v Plzni. Místo v reprezen-
taci si vybojoval František Kubínek, 
František Linduška a Tomáš Svobo-
da. V prvním  závodě ČP v Nymburku 
skončil Fana druhý. Start na již zmí-
něných 1. Evropských hrách, které 
se konaly v Azerbajdžánském Baku, 
skončil pro Fanu trochu zklamáním, 
když po nepodařené plavecké části 
doběhl na 39. místě. Již týden nato 
měl možnost bilanci vylepšit na M ČR 
v olympijském triatlonu v Račicích 
(po uzávěrce).

František Kubínek, 
foto K. Štěpánek
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Oprava chodníku v ulici Zahradní, nová parkovací místa a obrubníky na Zbýšovské 

SpSb-sdružení Vévoda informujeSpSb-sdružení Vévoda informuje
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Hody - pouť - výstava obrazůHody - pouť - výstava obrazů

Tradiční hody proběhly tentokrát netradičně už v sobo-
tu před poutí a kdo si chtěl odpočinout od hodového vese-
lí a naladit se na poněkud komornější notu, měl možnost 
navštívit v krásných prostorách zahrady firmy Květ výsta-
vu obrazů známého malíře Antonína Vojtka v rámci akce 
Víkend otevřených zahrad Foto K. Štěpánek
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Pokračování z minulého čísla

Osvobození obce - 2 

V sobotu 21. dubna bylo bom-
bardováno také zdejší nádraží, kde 
stály dva transporty maďarských 
a dva transporty německých vojáků. 
Všichni se včas ukryli v polích kolem 
nádraží, tedy až na dva maďarské 
příslušníky, které na zdejším nádra-
ží zastihla smrt. Byli pochováni pod 
nádražím v lesíku, na svahu pod 
polem Miroslava Ondráčka č. 241. 
Bylo to v místě stoupání za potokem 
naproti dnešní myslivny. Nad jejich 
hroby byly do země zaraženy dva 
křížky a později byli odtud převezeni.  
Poslední bomba, která dopadla na sil-
nici u Zadního rybníka, naproti domu 
Jana Zhřívala č. 148, naštěstí nevy-
buchla. Tato bomba zůstala na mís-
tě poměrně dlouhou dobu, než byla 
zneškodněna. Bomba, která dopadla 
na koleje na šlapanické straně jen 
několik metrů od betonového mostu, 
vrhla úlomek kolejnice 40 cm dlouhý 
až za rybník na tak zvané „Ostodky“. 

V neděli 22. dubna o půl dvanácté 
v noci byly Blažovice opět bombar-
dovány. Těžší bomba dopadla těsně 
před dům pekaře Vincence Lhotské-
ho, druhá na hranici jeho zahrady 
a souseda Vlastimila Nohela. Také při 
tomto náletu nebyl nikdo zraněn ani 
usmrcen. Ve velkém okruhu výbuchu 
se vysypalo jen několik oken. Dům 
Vincence Lhotského č. 262 byl demo-
lován a střecha byla shozena.

Němečtí vojáci, kteří 14. dubna 
obsadili školu, vyklidili budovu v noci 
z neděle na pondělí, tedy z 22. na 23. 
dubna. Tuto noc opustila obec většina 
z nich. Druhá část čekala do pondělní-
ho večera, aby mohla v noci uniknout 
blížící se Rudé armádě. Němci prcha-
li směrem na Tvarožnou a Pozořice 
do lesů Drahanské vrchoviny pouze 
v noci, protože ve dne střežila ruská 
letadla všechny silnice a polní cesty. 
Pro obyvatelstvo, které se tolik obá-
valo chování ustupujícího vojska, tak 

nad očekávání dopadlo všechno dob-
ře. Ustupující němečtí vojáci brali pro 
nedostatek času jen to nejpotřebněj-
ší, co potřebovali pro rychlý ústup, tj. 
koně, povozy a pro zásobování pak 
několik kusů hovězího či vepřového 
dobytka. Této noci bylo již zřetelně 
slyšet jednotlivé výstřely i z lehkých 
zbraní směrem od Šaratic a Sokol-
nic. Také letecké boje byly přes den 
stále prudší. V průběhu dubna došlo 
k několika sestřelům v okolí obce, 
nejblíž sovětského letadla v blíz-
kosti polní cesty mezi Jiříkovicemi 
a Blažovicemi.

Celá vesnice a okolní komunikač-
ní cesty vedoucí od Prace, Jiříko-
vic a Tvarožné byly přeplněny nej-
různějšími transporty. Na nádraží 
byla dlouhá rampa, která Němcům 
posloužila k naložení vozů do přista-
věných vlaků. Ti však asi do ranních 
šesti hodin stihli obec vyklidit. Tyto 
popsané vzpomínky mají spojitost 
s poněkud vzdálenými událostmi, 
které se udály v daleké Kroměříži 
zásluhou jednoho z partyzánských 
oddílů. Těmito popsanými kolonami 
byla část německé 16. tankové divi-
ze přijíždějící do Blažovic směrem od 
Vyškova. Dostavila se na blažovické 
nádraží v předvečer 24. dubna. Tanky 
byly převáženy po železnici z důvo-
du nedostatku benzínu a blažovické 
nádraží mělo v širokém okolí největší 
rampu, po které měly možnost tanky 
sjíždět z přistavěných vlaků. Avšak 
tato část divize se opozdila kvůli 
zajetí svého velitele generálmajora 
Hanse Ludwiga von Müllera u Kro-
měříže, kterého očekávala, a navíc 
došlo ke zničení železničního mostu 
u Lulče. Po přesunu do Blažovic obdr-
žela zprávu o nedaleké přítomnosti 
ruské 6. gardové tankové divize pod 
velením Andreje Grigorjeviče Krav-
čenka. Němci zareagovali opětov-
ným naložením na přistavené vlaky 
a vydaly se po železnici na cestu zpět. 
Tak nedošlo k možné tankové bitvě 
v bezprostřední blízkosti obce.

V ranních hodinách 24. dubna 

1945 slábla střelba děl a kulome-
tů, která byla po celou noc prudká 
a silně slyšitelná směrem od Šara-
tic. Téměř po celý den bylo nápadné 
ticho a za krásného jasného počasí 
bylo slyšet jen jednotlivé výstřely. 
Zato činnost ruských frontových let-
ců byla velká. Po celý den kroužila 
letadla nad zdejší obcí a hledala zbyt-
ky nepřátel. Kolem šesté hodiny večer 
se zintenzivnila palba z děl a kulo-
metů směrem od Zbýšova, Prace 
a Sokolnic. Fronta postoupila téměř 
až k obci. Zanedlouho ustupovalo od 
Prace německé dělostřelectvo a zau-
jímalo nové palební pozice kolem 
polní cesty vedoucí z vesnice přes 
„Díly“ k nádraží. Poslední německý 
tank pak ujížděl přes „Díly“ směrem 
k Holubicím. Rovněž děla připrave-
ná k palbě za vesnicí se připravova-
la k odjezdu po silnici k Tvarožné. 
Od Jiříkovic a Prace přijížděli trys-
kem asi na třiceti až čtyřiceti párech 
koní němečtí dělostřelci, kteří byli 
nucení děla zanechat u Prace a Kobyl-
nic a přiváželi na koních raněné vojá-
ky. Po ošetření je nakládali znovu 
na koně a prchali směrem k Tvarožné 
a Holubicím. Tato ustupující dělostře-
lecká jednotka rozebrala ve zmat-
ku obě barikády v obci, které tedy 
nemohly později splnit původní cíl 
zadržet Rudou armádu. Školní kroni-
ka udává, že o šesté hodině vypáčilo 
německé vojsko posledního bojového 
sledu všechny dveře ve školní budově 
a odpočívalo před posledním bojem. 
Obcí projížděl transport za transpor-
tem. Ustala také střelba z děl a letec-
ké nálety. Střelba nabývala znovu 
na prudkosti ve večerních hodinách, 
když se začínalo šeřit. Německé dělo-
střelectvo, které mělo ve „Skalce“ 
postavenou baterii a na věži kostela 
kulomety, prudce pálilo na postupu-
jící Rudou armádu. Ruské letectvo 
však německou baterii ve „Skalce“ 
brzy umlčelo. Ještě 29. dubna navště-
vovali zvídaví občané „Skalku“, ale 
ten den už chodil bubeník Škaroupka 
po obci a ohlašoval zákaz vstupu do 
prostoru Skalky pro nebezpečí výbu-
chu. O něco později byly pumy a další 
munice odstřeleny a zneškodněny. 

Když postupující Rudá armáda 

2. světová válka skončila před 70 lety…
V letošním roce vzpomínáme 70. výročí od skončení 2. světové války. Konec vál-

ky v Blažovicích popsala ve své bakalářské práci velmi výstižně Kristýna Vodič-
ková. Část práce, která se týká konce 2. světové války, bychom vám rádi nabídli 
k přečtení.  Redakční rada
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vytlačila Němce ze „Skalky“, připra-
vovala další postup. Její dělostřelec-
tvo lehkými granáty ostřelovalo obec 
a těmito výstřely byla zasažena obyt-
ná stavení Aloise Rajcha č. 128, Fran-
tiška Švábenského č. 129, Jana Kříže 
č. 266, Vladimíra Beneše č. 130, dále 
stodola Josefa Žáčka č. 49, Karla Šle-
zingera č. 24, kůlna Václava Ondráčka 
č. 12 a hranici dvorní zdi Vladimíra 
Kadlece č. 200 a Františka Mazálka č. 
125. Poslední výbuch granátu byl tak 
prudký, že různé hospodářské ná řadí 
jako železná kolečka od pluhu, polní 
vál a železné traverzy, byly vyhozeny 
přes střechy do okolí asi třiceti metrů. 
Těmito zásahy nebyl nikdo zraněn, 
ani usmrcen. Zásah domu Václava 
Ondráčka zprostředkovala Ludmila 
Paulíková, rozená Ondráčková: 

„Šla jsem se dřevem po schodech 
do sklepa, kde jsme měli úkryt. Vtom 
dopadl granát přímo do štítu domu 
a ta vlna mě odhodila přímo do toho 
sklepa. Na schodku jsme měli v hrn-
ci sádlo, které bylo plné střepů. To 
i přesto, že jsme měli zabarikádova-
ný vchod cihlami, aby ten vchod nešel 
vidět.“

Tak započal boj o Blažovice. Rudo-
armějci dělem zaměřovali věž koste-
la, kde byl ukrytý německý kulomet. 
Dvěma ranami zasáhli i zdejší kostel. 
Jednou střelou do střechy, která byla 

poškozena, a druhý granát prošel již-
ní zdí dva metry od věže. Střela pro-
razila zeď, střepiny granátu a úlomky 
zdiva poškodily nové varhany, které 
byly postaveny v roce 1942 nákladem 
70 000 K. Varhany nebyly opraveny 
a po létech nouzového provozu byly 
v roce 1959 postaveny nové varha-
ny, hodnotnější. Po odrazu od pro-
tější stěny skončil úlomek granátu 
za oltářem. Úlomek, kterým byla zeď 
proražena, byl zasazen v opravené 
zdi na levé straně kůru. To bylo jediné 
poničení budovy kostela během celé 
války. Kostelní zvony nemusely být 
v době okupace odevzdány, protože 
nebyly z čisté zvonoviny. Také školní 
budova zůstala po celou dobu rozho-
dujících bojů téměř nepoškozena.

Ještě 24. dubna, o půl desáté hodi-
ně večer, vstoupily po mírném boji 
do blažovických ulic a uliček první 
rojnice rudoarmějců z 2. gardové 
výsadkové divize plukovníka Issaje-
va, která byla součástí 49. střelecké-
ho sboru 53. armády generála Mana-
garova. Blažovice byly osvobozeny. 
Fronta přešla vesnicí neočekávaně 
rychle a bez větších bojů či ztrát. Ves-
nicí projížděly první sovětské tanky 
a sovětští vojáci vcházeli do příbytků, 
kde je obyvatelstvo nadšeně vítalo 
a poskytlo občerstvení a odpočinek. 
První linie byla vystřídána zálo-

hou, která nastoupila rychlý postup 
na Tvarožnou. Vesnice se plnila neko-
nečnými zálohami všech útvarů, kte-
ré po krátkém odpočinku odcházely 
a odjížděly za prvními liniemi smě-
rem k Tvarožné. Tyto radostné chví-
le z osvobození utkvěly v pamětech 
téměř všech pamětníků. „Slyšeli jsme 
z okýnka provolávání Hurá. Rusové 
běželi přes dráhu a utíkali zahradami, 
mysleli si, že tudy projdou, ale narazi-
li na domy a nemohli dál, tak jim šel 
táta otevřít a přivítat je. Stál venku se 
slivovicí v ruce. Naléval jim ji do skle-
ničky, dokud mu jeden z vojáků nese-
bral celou lahev a nevypil ji. Chtěl dal-
ší, ale my už jsme více neměli. Začal 
proto dotírat, dokud ho další z vojáků 
nezastavil a nevynadal, že už musí jít. 
Poté jsme ještě zůstali raději ve skle-
pě,“ vzpomínala Anežka Vodičková. 
Podobný zážitek měla také Ludmila 
Paulíková: „Byli jsme celou tu dobu 
schovaní ve sklepě, dokud nezavolala 
paní Paulíková ze sousedního dvora 
(dům na ulici Náves č. 13), že už jsou 
tady Rusi. Vyšli jsme tedy ven a ti 
vojáci po nás chtěli vodku, my jsme 
mysleli, že po nás chtějí vodu, nero-
zuměli jsme jim, co chtějí.“ Posledním 
svědkem radostných událostí byl Jiří 
Ryba: „S námi byl ve sklepě schovaný 
také Rus Tomáš Čikov (Tomáš Čikov 
se jmenoval pravým jménem Timofey 
Nikiforovič Čikov), hrozně se obával 
příchodu ruského vojska, byl to totiž 
bělogvardějec z druhého donského 
okruhu a bojoval proti bolševikům. 
Bál se, že poznají jeho ruský původ. 
Ve sklepě se pak ukryl až za palandy, 
které tam byly nanošeny. Můj otec Jin-
dřich uměl dobře rusky. Seděl zrovna 
u kamen, když do sklepa přišli dva 
ruští vojáci. Otec jim dával slivovici, 
ale vytáhli červený knížky, že nechtě-
jí. Hledali německé vojáky a po chvíli 
odešli. Až poté vešli další vojáci, kteří 
už u nás pili až do rána. Během tohoto 
sezení ve sklepě se Tomáš vzadu na té 
palandě pohnul a něco pronesl. Ten 
jeden Rus rychle přiskočil a zařval 
na něho Ty rusky! Do smrti se totiž 
toho přízvuku nezbavil. Otec vysvět-
lil, že skutečně je původem Rus, ale že 
se sem jeho rodiče nastěhovali, když 
byl malý, na počátku století, zkrátka 
vynechal ta záhadná data, a tak se 
pilo dál. Pak se s ostatními Rusy začal 
přátelit.“

Kristýna VodičkováNádražní budova za války 
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Strážmistr Farlík byl švagrem mé babičky a my jsme 
pratetu často navštěvovali. Na věšáku jsem obdivoval 
prvorepublikovou uniformu s helmou a tuším i šavlí. 
Protože se strážmistr těšil v Pozořicích dobré pověs-
ti, zaujalo mne vyprávění souseda Pavla Štěpánka 
o setkání s ním a o jeho funkci v době II. světové války, 
o které se při návštěvách nehovořilo.

Když jel jednou soused Pavel s otcem na saních do 
lesa „na dřevo“, jak tak seděli zachumlaní do dek, ani 
nezpozorovali, že někdo skočil na saně, až na ně pro-
mluvil: „Já mám hlad. Máte jídlo?“ „No, máme.“ „Dáte 
mně?“ „Nemůžu! (Tehdy byl strach z provokatérů – 
kdyby to byl provokatér, tak za podporu partyzánů byl 
koncentrák).“ „Já mám hlad!“ „Tak si ho vezmi, tady visí 
na čele v kabeli!“ „A nebudete vy mět újmu?“ „O nás se 
nestarej, my hlad nemáme. Jestli máš hlad, tak tam je 
snídaně.“ „Tak vám děkuju a ohlaste na četnické stani-
ci, že vás okradli partyzáni, že vám vzali jídlo!“

Hospodář uvažoval, jestli je rozumné se na stanici 
ohlásit a nakonec se rozhodl navštívit na četnické sta-
nici strážmistra Farlíka, se kterým se znal a již dlouho 
se s ním neviděl. Postavili koně před četnickou a šli 
se rádi ohřát. Po „udání“ začal strážmistr řádit před 
mladým policistou, že špatně hlídá: „A kde to bylo?“ 
„No Na jíšové.“ „A chodíte tam?“ „Chodíme.“ „Tak tam 
budete chodit jednou tolik!!!“  Když se sousedi odpo-
roučeli, vyšel strážmistr ven za nimi a povídá hospo-
dáři: „Vašku, je jich tady moc v lese a mají hlad. My 
už na to nestačíme. Ale, dělá se to tak, že sáček, nebo 
balíček pověsí na bílou šňůrku, aby byla dobře vidět, 
a pověsí se do vozu za zadní čelo – ani nebudeš vědět, 
kdy si to vzali.“ „Tak jsme potom jezdili se svačinou 
na provázku a třeba jsem oral a svačina byla pryč. Měli 
hlad.“ 

Ještě když jsem chodil několik let po válce do Tva-
rožné do „měšťanky“, tak nám mokrští spolužáci 
vyprávěli historky o partyzánech, kterých prý byly 
lesy plné a údajně se tam potom skrývali i lidé proná-
sledovaní komunistickým režimem.

J. Kašpařík
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Křížovka pro děti
Školní rok se chýlí ke konci, tak si můžete v této křížovce 

ověřit získané matematické znalosti 
Redakční rada přeje hezké TAJENKA! 

Řešení z minulého čísla: MRKEV, PETRŽEL

Pozořický strážmistr 
a partyzáni

NOVÁ TECHNOLOGIE PŘIPOJENÍ

V BLAŽOVICÍCH

Vysokorychlostní kabelový

INTERNET
s rychlostí až 40 Mb/s

Samostatně nebo v kombinaci s digitální O2 TV

O2 TV GO - televize na 4 zařízení, anglická premier legue, F1, desítky
programů dle výběru

Instalace zdarma, aktivace zdarma, wifi modem za zvýhodněnou cenu

Pro více informací a objednání kontaktujte specialistu

Bc. Magdalena Horáčkovád

Specialista prodeje rezidentním a Soho zákazníkům

+4420d606 418 820d

horackova@o2active.cz

Přejeme našim čtenářům hezké prožití 
prázdnin a dovolených, hodně sluníčka 

nejen na obloze ale i v duši, pohodu 
a načerpání nových sil do další práce.

Vaše redakce
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� Vykoupím přebytečné ovoce 
a zeleninu z Vašich zahrádek. Pro-
sím, nabídněte. Cena dohodou, platba 
hotově při odběru.
Kontakt: Jana Kučerová, tel: 
608 680 552, email: jkucerova@
domacidelikatesy.cz

� Hledám ke koupi dům v Blažovi-
cích, opravy nevadí, zahradu vítám. 
Tel.: 607 496 332

INZERCE

Instalatérské práce:
nové rozvody vodovodů a kanalizace
rekonstrukce koupelen a bytových jader
oprava a výměna zařizovacích předmětů
kompletní rozvody v rodinných domech
opravy vodovodů a kanalizace
a další instalatérské práce

Plynařské práce:
prodej a montáž plynových kotlů
výměny, opravy a prodej spotřebičů
kompletní rozvody plynu a jiné plynařské práce

Topenářské práce:
opravy topenářského zařízení
instalace kotlů, topných těles
instalace podlahového topení
instalace radiátorového topení
topenářský servis a další služby

Požadavky uvádějte na adresu:

Milan Kalianko
Blažovice, Okružní 334, 664 08

mob.: 606 944 991, tel./fax: 544 243 070
E-mail: milan.kalianko@seznam.cz

www.vtpkalianko.cz

VODA-TOPENÍ-PLYN
OPRAVY-ÚDRŽBA-SERVIS

LUBOŠ HRNČIAR

•  zednické práce

•   zateplení, opravy,

konečné úpravy fasád

•   sádrokartony, malířské 

a natěračské práce

•   venkovní dokončovací 

práce

Tel.: 605 039 417
Blažovice Luční 287

www.lubos.deim.cz Salón pro psy Křenovice

Dog-fashion

Jiráskova 481, Křenovice 683 52

tel.: 602 666 833 • www.dog-fashion.webnode.cz

NABÍZÍME:

•  veškerou úpravu všech domácích mazlíčků - psů, koček, morčat, králíčků
• stříhání, trimování, koupání, vyčesávání staré srsti, úpravu před výstavou
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